
Тест 
Бессоюзные сложные предложения

Вариант 1.



* 1)Без росы и трава не растет.
* 2)В их сенях ветра шум и свежее дыханье и мглой  

волнистою покрыты небеса.
* 3)Куска лишь хлеба он просил и взор являл живую 

муку.
* 4)Пословица гласит и незаряженное ружье 

однажды может выстрелить

А1. Какое предложение является 
бессоюзным? (Знаки препинания не 

расставлены.)



* 1)Любишь кататься – люби и саночки возить.
* 2)Сейчас вода в озере была очень черная, 

прозрачная: вся ряска к зиме спустилась на дно.
* 3)Наступал вечер: шел дождь, с севера порывисто 

дул ветер.
* 4)Только шагнули мы вперед – из-за куста раздался 

выстрел.

А2.В каком предложении знаки 
препинания расставлены 

неправильно?



* Собака была славная: уши торчком, хвост колечком, глаза 
умные-умные.

* 1)Вторая часть бессоюзного сложного предложения 
указывает на  причину того, о чем говорится в первой части.

* 2)Вторая часть бессоюзного сложного предложения  
поясняет, раскрывает содержание того, о чем говорится в 
первой части.

* 3)Обобщающее слово стоит перед  однородными членами 
предложения.

* 4)Вторя часть бессоюзного сложного предложения 
указывает на следствие того, о чем говорится в первой 
части.

А3.Укажите правильное объяснение постановки 
двоеточия в данном  предложении.

.



* 1)Вторая часть бессоюзного сложного предложения 
указывает на причину того, о чем говорится в первой 
части.

* 2)Тире ставится между подлежащим и сказуемым, 
выраженными одной частью речи, при отсутствии 
глагола-связки.

* 3)Обобщающее слово стоит после однородных членов 
предложения.

* 4)Содержание второй части бессоюзного сложного 
предложения противопоставляется содержанию 
первой части.

А4.Укажите правильное объяснение постановки тире в 
данном предложении.

Шестнадцать лет служу – такого со мной не бывало.



*                        Я знаю: в вашем сердце есть
*                       И гордость, и прямая честь.

В1. Определите, какому сложноподчиненному предложению 
синонимично данное бессоюзное предложение. Напишите союз, 
который можно поставить между частями этого предложения.
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